



Να ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ την ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ μας με αφετηρία την απαίτηση για ανάκτηση απωλειών

Συνάδελφοι - Συναδέλφισες.

Η περίοδος που διανύουμε είναι κρίσιμη. Οι εξελίξεις μάς βάζουν όλους και όλες μπροστά σε μεγάλες ευθύνες.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ συνεχίζει την αντεργατική επίθεση από εκεί που την άφησαν οι προηγούμενοι και προσθέτει νέα δυσβάσταχτα μέτρα, καταργεί δικαιώματα που κατακτήθηκαν με ποταμούς αίματος.

Νέες ανατροπές στα εργασιακά δικαιώματα, νέες μειώσεις σε μισθούς και συντάξεις, κοινωνικές παροχές, ομαδικές απολύσεις, ιδιωτικοποιήσεις, πλειστηριασμοί και ο κατάλογος των θυσιών για την ανάκαμψη των κερδών του κεφαλαίου δεν έχει τέλος. Ένταση της καταστολής και με νέο νόμο που είναι απαίτηση του κεφαλαίου για απαγόρευση απεργιών, περιορισμό της συνδικαλιστικής δράσης. Αποδείχτηκε ότι επιλέχθηκαν για τη βρώμικη δουλειά.

Δεν θα σταθούμε στις περικοπές, που έχουν γίνει όλα αυτά τα χρόνια, τις γνωρίζουμε όλοι πολύ καλά μια και τις βλέπουμε κάθε μήνα στα χρήματα που παίρνουμε.

Σε παρέμβαση στο ΝΑΤ των σωματείων ΠΕΜΕΝ - ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ - ΠΕΕΜΑΓΕΝ - ΠΕΠΡΝ - ΠΕΣ/ΝΑΤ, στις 20 Σεπτεμβρη, ο πρόεδρος του ΝΑΤ, Ανδρέας Κομματάς, δήλωσε ότι:

• Από την ψήφιση του ν. 4387/16 δεν αποδίδουν νέες κύριες και επικουρικές συντάξεις, ούτε την προσωρινή σύνταξη του άρθρου 29, που διαμορφώνεται από 384 έως 768 ευρώ, όπως καθορίζεται από τη σχετική υπουργική απόφαση.

• Το Υπουργείο Εργασίας έχει δώσει γραπτή εντολή για καταγραφή της κινητής και ακίνητης περιουσίας των ταμείων Προνοίας στα πλαίσια κατάργησης και ενσωμάτωσής τους στο νέο φορέα ΕΤΕΑΕΠ, μέχρι της 1/1/2017, με σκοπό την λεηλασία της ακίνητης και κινητής περιουσίας των ασφαλιστικών ταμείων, που δημιουργήθηκε με το αίμα και τον ιδρώτα των ασφαλισμένων τους.

Ήδη στα ενημερωτικά σημειώματα που παίρνουν οι συνάδελφοι για τις επικουρικές συντάξεις γίνεται ξεκάθαρο η κοροϊδία της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ ότι δεν πρόκειται να γίνουν άλλες περικοπές η δραστική μείωση στις επικουρικές συντάξεις του Οκτώβρη στα μεικτά φτάνει και το 50% δείχνοντας την κατέυθυνση.

Υπενθυμίζουμε ότι με το νόμο έκτρωμα 4387/2016, ανατρέπεται ο ν. 792/1976 που προβλέπει ότι οι ναυτεργάτες θεμελιώνουν συνταξιοδοτικό δικαίωμα βάσει: • Την πραγματική θαλάσσια υπηρεσία • Την άδεια • Τον ειδικό συντελεστή με τον οποίο προσαυξάνεται η συνθετική θαλάσσια υπηρεσία.

Επιπρόσθετα με την εφαρμογή του νέου τρόπου υπολογισμού των συντάξεων ο νέος νόμος προβλέπει:

• Συντελεστή αναπλήρωσης για τον καθορισμό των συντάξεων τα 40 χρόνια (με 300 μέρες ασφάλισης το χρόνο). Πράγμα αδύνατον για τους ναυτεργάτες.

• Για τον καθορισμό του συνταξιοδοτικού μισθού θα παίρνεται υπόψη ο μέσος όρος μισθών των ΣΣΕ από το 2002 και όχι του τελευταίου χρόνου που ισχύει σήμερα.

Επιπλέον, αυτό έχει σαν αποτέλεσμα (αν τους επιτρέψουμε να εφαρμοστεί ο νέος νόμος) οι μέρες ασφάλισής μας από 360 το χρόνο να γίνουν 300 και να μην συμπεριλαμβάνεται η άδεια 96 μέρες το χρόνο. Συγκεκριμένα ο ποντοπόρος θα χάνει 5 μήνες ασφάλισης το χρόνο και ακτοπλόος 4 μήνες το χρόνο, ενώ θα αφορά και τους σημερινούς συνταξιούχους, αφού θα γίνει επανυπολογισμός όλων των συντάξεων.

Αυτά τα μέτρα σε συνδυασμό με τον αυτόματο «κόφτη» μισθών - συντάξεων, την κατάργηση του ΕΚΑΣ και την εξαύλωση των εφάπαξ, θα οδηγήσει τις κύριες και επικουρικές συντάξεις σε παραπέρα δραστική μείωση με καταστροφικές συνέπειες για παλιούς και νέους ασφαλισμένους.

Περικοπές με ...βάθος χρόνου

Σύμφωνα με την Έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, φέτος η περικοπή στις επικουρικές συνολικά θα ανέλθει στα 174 εκατ. ευρώ, το 2017 στα 291 εκατ. ευρώ, το 2018 στα 284 εκατ. ευρώ και το 2019 στα 277 εκατ. ευρώ. Συνολικά δηλαδή θα φτάσει τα 1.026 εκατ. ευρώ.

Παράλληλα, θα υποστούν μειώσεις και οι νέες επικουρικές συντάξεις που θα εκδίδονται μετά την ψήφιση του νόμου 4387, οι οποίες θα υπολογίζονται με τους νέους συντελεστές (0,45% για κάθε έτος ασφάλισης).

Υπενθυμίζεται ότι ακριβώς πριν ένα χρόνο, με την υπογραφή του 3ου μνημονίου, οι επικουρικές συντάξεις είχαν δεχτεί ακόμα ένα χτύπημα, καθώς για πρώτη φορά στους συνταξιούχους είχε επιβληθεί εισφορά για τον κλάδο Υγείας 6%.

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ είπε και συνεχίζει να λέει ψέματα στους ναυτεργάτες.

Στην πράξη, όχι μόνο δεν εφάρμοσε κανένα μέτρο για την ανακούφιση των εργατικών λαϊκών οικογενειών, αλλά μεθοδικά εφαρμόζει όλο το αντιλαϊκό οπλοστάσιο των προηγούμενων κυβερνήσεων ΠΑΣΟΚ - ΝΔ και επι-

πλέον εφαρμόζει το 3ο μνημόνιο και τα δεκάδες σκληρά μέτρα, που το συνοδεύουν, τα μέτρα που συμφώνησε με την ΕΕ και το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και συνυπέγραψε μαζί με τα άλλα αστικά κόμματα.

Τα αντεργατικά σχέδια της κυβέρνησης και των εταιρών της βρίσκονται σε πλήρη εξέλιξη και ο χρόνος αξιοποιείται για να αποσπάσει η κυβέρνηση τη συναίνεση του λαού και την ανοχή του στα μέτρα που ετοιμάζει.

Όχι μόνο προσπαθούν προκλητικά και επίμονα να εξωραΐσουν τις μειώσεις που είδαν χιλιάδες συνταξιούχοι στις επικουρικές τους συντάξεις, αλλά προσπαθούν να δικαιολογήσουν την απαράδεκτη περικοπή του ΕΚΑΣ, και υπόσχονται αυξήσεις στις συντάξεις, αν και όταν η οικονομία κατακτήσει σταθερούς ρυθμούς ανάπτυξης!

(Συνέχεια στη σελίδα 2)

**Συνεργαζόμενες Συνταξιοδικές Οργανώσεις
ΙΚΑ-ΕΛΤΑ-ΔΗΜΟΣΙΟΥ-ΟΣΕ-ΟΑΕΕ-ΠΕΣ/ΝΑΤ-ΟΤΑ-ΠΟΣΕ/ΟΑΕΕ**



- **Αγωνιζόμαστε με την εργατική τάξη ενάντια στις αντεργατικές πολιτικές και την καπιταλιστική βαρβαρότητα.**
- **Διεκδικούμε ικανοποίηση των σύγχρονων λαϊκών αναγκών.**
- **Δεν συμβιβαζόμαστε με τα ψίχουλα της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης.**
- **Δυναμώνουμε την οργάνωση στα συνδικάτα και την διεθνή μας αλληλεγγύη.**

**Παναττική ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΗ 3 Οκτώβρη 2016
Πλ. Εθνικής Αντίστασης (πρ. Κοτζιά) 10 πμ**

Να ΟΡΓΑΝΩΣΟΥΜΕ την ΑΝΤΕΠΙΘΕΣΗ μας

(Συνέχεια από τη σελίδα 1)

Με αυτόν τον τρόπο προσπαθούν να συντηρήσουν προσδοκίες στο λαό ότι έχει να περιμένει κάτι από την καπιταλιστική ανάκαμψη και ότι στο βωμό αυτού του στόχου, αξίζει να καταθέσει κι άλλες θυσίες.

Η παρέμβαση του ΔΝΤ για το Ασφαλιστικό στα τέλη του Σεπτεμβρίου επιβεβαίωσε ότι η μεταρρύθμιση που έκανε τον περασμένο Μάη η κυβέρνηση, όχι μόνο δεν έκλεισε, αλλά αντίθετα άνοιξε ένα νέο κύκλο ανατροπών σε βάρος ασφαλισμένων και συνταξιούχων.

Όπως όλα δείχνουν, το επόμενο βήμα θα είναι να μειωθούν και οι κύριες συντάξεις στο όνομα μάλιστα της «ισονομίας» και της εξίσωσης προς τα κάτω, που επικαλείται «διά πάσαν νόσον» η κυβέρνηση.

Οι ύμνοι του Τσίπρα στο «μοντέλο ανάπτυξης της ελληνικής ναυτιλίας» από το βήμα της διεθνούς ναυτικής έκθεσης Ποσειδώνια 2016 και αφού υποκλήθηκε στη «διορατικότητα», στην «πρωτοπορία» και τα «οράματα» των εφοπλιστών, ο πρωθυπουργός ξεκαθάρισε και το δικό του «όραμα»:



«Το μοντέλο με το οποίο αναπτύσσεται η ελληνική ναυτιλία μπορεί να αποτελέσει θετικό παράδειγμα στην εκπόνηση του νέου αναπτυξιακού υποδείγματος», εξυμνώντας το θεσμικό πλαίσιο που διέπει τη «ναυτιλία» και τον νόμο - έκτρωμα 2687/1953.

Το «Μοντέλο» της ...«δίκαιης ανάπτυξης», που ευαγγελίζεται ο Α. Τσίπρας, είναι τα αμύθητα κέρδη των εφοπλιστών, οι δεκάδες προκλητικές φοροαπαλλαγές τους, η ανεργία που μαστίζει τους ναυτεργάτες, η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία, η χρεοκοπία του ΝΑΤ, τα εγκλήματα που παρουσιάζονται ως εργατικά ατυχήματα, τα απλησίαστα για το λαό εισιτήρια της ακτοπλοΐας, τα νησιά που μένουν χωρίς ακτοπλοϊκή σύνδεση ανάλογα με τα συμφέροντα των «οραματιστών» εφοπλιστών.

Στην ουσία η κυβέρνηση καλεί τους χαμηλοσυνταξιούχους και συνολικά όλους τους ασφαλισμένους, που παίρνουν συντάξεις πείνας, να συμβιβαστούν με τη φτώχεια και τη μίζερη ζωή, να ξεχάσουν τις απώλειες που είχαν τα προηγούμενα χρόνια, να ρίξουν ακόμα πιο κάτω την απαιτητικότητά τους, και να εναποθέσουν τις ελπίδες τους για σχετική βελτίωση της ζωής τους στην όποια καπιταλιστική ανάκαμψη, την οποία πληρώνουμε με αιματηρές περικοπές.

Τα ελλείμματα του ΝΑΤ έχουν ως κύρια αιτία τη «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία

Στα ποντοπόρα με την εφαρμογή του ν. 2687/53 περί εγκριτικών πράξεων νηολόγησης και τις 11 από το 1980 μέχρι σήμερα τροποποιήσεις του όρου 8, οργιάζει η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία.

Περισσότεροι από 60.000 ναυτεργάτες εργάζονται στα ελληνόκτητα πλοία σε καθεστώς «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας, για τους οποίους οι εφοπλιστές δεν δίνουν στο ΝΑΤ ούτε ένα ευρώ.

Στην κρουαζιέρα με την ψήφιση του ν. 3872/2010 δεν υπάρχει ούτε για δείγμα ναυτεργάτης με συγκροτημένα δικαιώματα, ώστε ο πλοιοκτήτης να καταβάλλει εισφορές στο ΝΑΤ...!

Τα ταξικά ναυτεργατικά σωματεία, οι δυνάμεις του ΠΑΜΕ, ανοίγουμε μέτωπο για το διαρκές κοινωνικό έγκλημα της «μαύρης» ανασφάλιστης εργασίας, ώστε:

«Το σύνολο των ελληνόκτητων πλοίων, που υπόκεινται στο ν.27/1975, να καταθέτουν στο ΓΕΝΕ τις καταστάσεις πληρώματος (crew list) και σε κάθε αντικατάσταση του πληρώματος να ναυτολογούνται από το ΓΕΝΕ όλοι οι ναυτεργάτες με ΣΣΕ και κοινωνικοασφαλιστική προστασία».

Σήμερα, απαιτείται συνολική αλλαγή πορείας!

Ποτέ δεν λέμε "ότι έγινε έγινε". Να οργανώσουμε την αντεπίθεσή μας, με αφητηρία την απαίτηση για ανάκτηση απωλειών Κανένας εργαζόμενος, κανένας κλάδος, κανένα σωματείο από μόνο τους, δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν την οργανωμένη επίθεση κεφαλαίου - κυβέρνησης - Ε.Ε.

Απευθύνουμε κάλεσμα, για να φτιάξουμε κίνημα πραγματικό στήριγμα των εργαζομένων, δύναμη υπεράσπισης των συμφερόντων μας και προοπτικής, για να βγούμε στο ξέφωτο χωρίς μνημόνια και αφεντικά, κίνημα απαλλαγμένο και χειραφετημένο από την εργοδοσία, το κράτος, τις κυβερνήσεις τους.

Να χτίσουμε το δικό μας αντίπαλο δέος για την υπεράσπιση της ζωής μας, του μέλλοντος των παιδιών μας! Σήμερα, απαιτείται συνολική αλλαγή πορείας!

Το Δ.Σ της ΠΕΣ-ΝΑΤ, συζήτησε και ενέκρινε ομόφωνα το Κείμενο - Κάλεσμα των Ομοσπονδιών και Εργατικών Κέντρων, που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, για την διεκδίκηση των απωλειών που έχουμε σε μισθούς - συντάξεις, για την κατάργηση των αντεργατικών νόμων που περιορίζουν και καταργούν τις ΣΣΕ.

Απευθύνουμε πλατύ κάλεσμα σε σωματεία, φορείς, τους ναυτεργάτες, τους εργαζόμενους, τους συνταξιούχους, να συνταχθούν με το Κείμενο - Κάλεσμα.

Όλα τα σωματεία να συνεδριάσουν και να συνυπογράψουν το σχέδιο νόμου, που θα κατατεθεί στη Βουλή σε όλα τα κόμματα εκτός της ναζιστικής Χρυσής Αυγής, να οργανώσουμε πολύμορφους και απεργιακούς αγώνες για την υπεράσπιση του συνόλου των δικαιωμάτων μας.

- Την κατάργηση των αντεργατικών αντιλαϊκών νόμων.
 - Αύξηση όλων των κύριων και επικουρικών συντάξεων, της 13^{ης} και της 14^{ης} σύνταξης. Αποκατάσταση των απωλειών στους μισθούς και τις συντάξεις που έγιναν από το 2009.
 - Μέτωπο ενάντια στην άγρια φοροληστεία που ροκανίζει το λαϊκό εισόδημα.
 - Αποκλειστικά Δημόσια δωρεάν Υγεία - Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη.
 - Να καταργηθούν όλες οι πληρωμές των ασφαλισμένων για φάρμακα εξετάσεις και νοσήλια.
 - Ο Οίκος Ναύτου να επανδρωθεί άμεσα με ιατρούς και τα απαιτούμενα για τα εργαστήρια ώστε να εξυπηρετεί όλους τους ναυτεργάτες.
 - Να λειτουργήσει και να αξιοποιηθεί άμεσα το ναυτικό νοσοκομείο στα Μελίσσια σαν νοσοκομείο πρόληψης και θεραπείας επαγγελματικών ασθενειών για τους εργαζόμενους.
 - Να εξασφαλιστεί το δικαίωμα στην Υγεία σε όλους όσους την έχουν ανάγκη δίχως προϋποθέσεις και προαπαιτούμενα.
- Η Διοίκηση της ΠΕΣ-ΝΑΤ χαιρετίζει τους συνταξιούχους ναυτεργάτες όλων των κλάδων, που το προηγούμενο διάστημα έδωσαν πολλές μικρές και μεγάλες μάχες με διάφορες μορφές πάλης για τα δικαιώματα και τις ανάγκες της εργατικής - λαϊκής οικογένειας, συμμετέχοντας στις κινητοποιήσεις τόσο των Συνεργαζόμενων Συνταξιουχικών Οργανώσεων όσο και στους αγώνες του εργατικού κινήματος με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, ενάντια στην αντιλαϊκή πολιτική.
- Στην κατεύθυνση αυτή σας καλούμε να συμμετέχετε και να δουλέψετε για τη μαζικοποίηση των συγκεντρώσεων, που καλούν Συνεργαζόμενες Συνταξιουχικές Οργανώσεις όλων των κλάδων σε όλες τις μεγάλες πόλεις και στην Αθήνα, όπου έχει ορισθεί παναπτική συγκέντρωση στην πλατεία Εθνικής Αντίστασης (πρώην Κοτζιά) για τις 3 Οκτώβρη, 10 το πρωί.
- **Κανένας συμβιβασμός με τη σημερινή άθλια πραγματικότητα, τη μίζερη ζωή που φτιάχνουν για μας και τα παιδιά μας.**
 - **Αυτός είναι ο μόνος δρόμος στον οποίο αξίζει να συνεχίσουμε με κάθε θυσία.**

ΛΗΣΤΡΙΚΑ ΧΑΡΑΤΣΙΑ

Αντιμέτωποι με το χαράτσι του ΕΝΦΙΑ, που θα καταργούσε τάχα η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ αλλά τον αλλάζει προς το χειρότερο ενώ προβλέπει έσοδα μέχρι και το 2031, βρέθηκαν 29 Αυγούστου τα εργατικά - λαϊκά νοικοκυριά, που θα πληρώσουν συνολικά 2,65 δισ. ευρώ σε 5 μήνες, χωρίς τη ρύθμιση των 100 δόσεων. ενώ διατηρείται ο απαράδεκτος αποκλεισμός ανέργων, ΑμΕΑ, πολύτεκνων κ.ά. από τις όποιες «εκπτώσεις» και απαλλαγές από το χαράτσι, αφού στο συνολικό ετήσιο οικογενειακό εισόδημα θα συμπεριλαμβάνονται ακόμη και εισοδήματα όπως τα επιδόματα ανεργίας, το ΕΚΑΣ, οι αποζημιώσεις απολύσεων και τα ποσά κοινωνικών παροχών!

Ταυτόχρονα, με διαδοχικές «συμπληρωματικές» τροπολογίες, που έφεραν και νέα μέτρα - «φωτιά» με φόντο το «κλείσιμο» της πρώτης «αξιολόγησης» του 3ου μηνιού, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ παραχώρησε στις τράπεζες τη δυνατότητα να μεταβιβάζουν τη διαχείριση των στεγαστικών δανείων πρώτης κατοικίας σε άλλους «επενδυτές» (στα περιβόητα... «funds») και μάλιστα ανεξάρτητα από το ύψος της υποθήκης και την αξία του ακινήτου.

Οι τράπεζες θα διατηρούν την ιδιοκτησία των δανείων, αλλά τη διαχείρισή τους μπορούν να τη μεταβιβάζουν σε «εταιρείες διαχείρισης», καταργώντας ακόμα και την προστασία που ίσχυε για την πρώτη κατοικία αξίας μέχρι 140.000 ευρώ.

Σε κάθε περίπτωση, από την 1/1/2018, το σύνολο των δανείων πρώτης κατοικίας «απελευθερώνεται» πλήρως και σε ό,τι αφορά τη δυνατότητα πώλησης.

Ένα δισ. ευρώ παραπάνω φόρους πλήρωσε ο λαός τον Ιούνιο με την επιδρομή να στηρίζεται κυρίως στην έμμεση φορολογία, που αυξήθηκε κατά 61% σε σχέση με πέρυσι. Από αυτά τα 739,41 εκατ. ευρώ προέρχονται από έμμεσους και τα 276,04 εκατ. ευρώ από τους άμεσους φόρους.

Πάνω από 1.200 ηλεκτρονικές εντολές κατασχέσεων καθώς σε 755.806 οφειλτές έχουν επιβληθεί μέτρα αναγκαστικής είσπραξης, με αποτέλεσμα να κινδυνεύουν με κατάσχεση, πλειστηριασμό ακινήτου και δέσμευση τραπεζικού λογαριασμού. Στόχος της κυβέρνησης είναι να εισπράξει από κατασχέσεις περίπου 5 δισ. ευρώ έως το τέλος του έτους.

Ταυτόχρονα, στη Βουλή ψηφίστηκαν συμπληρωματικές φορολογικές διατάξεις που αφορούν στην προκλητική ευνοϊκή ρύθμιση για τα αδήλωτα εισοδήματα της εγχώριας πλουτοκρατίας και τη χρήση του πλαστικού χρήματος, η οποία θα συνδέεται με το αφορολόγητο όριο των μισθωτών και συνταξιούχων.

Γι' αυτό οι εργαζόμενοι δεν έχουν να κερδίσουν τίποτα, ούτε από την ανάπτυξη που διαφημίζει η κυβέρνηση. Αντίθετα, κόντρα σε όσους επιχειρούν να τους στρατεύσουν πίσω από τις ανάγκες και τις «αγωνίες» των επιχειρηματικών ομίλων, οι εργαζόμενοι και ο λαός έχουν κάθε συμφέρον να αντισταθούν στην πάλη τους για την ικανοποίηση των δικών τους σύγχρονων αναγκών!

Με ...συνταγές μαγειρικής και παροχές σε είδος η «κοινωνική πολιτική» του ΣΥΡΙΖΑ

Αφού πετσόκοψε το ΕΚΑΣ, τώρα η κυβέρνηση τρέχει να μαζέψει τα ασυμμάζευτα με τροπολογία στην οποία προβλέπεται ότι το "Κοινωνικό Εισόδημα Αλληλεγγύης" σταδιακά θα αντικαταστήσει άλλες προνοιακές παροχές.

Πρόκειται για το γνωστό πρόγραμμα του «ελάχιστου εγγυημένου εισοδήματος», ύψους μόλις 20 εκ. ευρώ, που εφαρμόστηκε πέρυσι πιλοτικά και υποτίθεται ότι θα συνεχίζονταν από φέτος με 80 εκ. ευρώ, όταν οι απώλειες μόνο για τους δικαιούχους του ΕΚΑΣ ανέρχονται σε 168 εκ. ευρώ για φέτος και στην 4ετία 2016-2019 θα φτάσουν τα 2,4 δισ. ευρώ ενώ τα εισοδηματικά κριτήρια βάσει είναι τόσο χαμηλά, που εξαιρούν τη συντριπτική πλειοψηφία όσων παίρνουν τα κατώτερα όρια των συντάξεων.



Στο πλαίσιο της διαχείρισης της ακραίας φτώχειας μετά την περικοπή των 900 εκατ. ευρώ από τις κρατικές δαπάνες για την Πρόνοια η αναπληρώτρια υπουργός Κοινωνικών Ασφαλίσεων, μετά τις συστάσεις διατροφής με θηγνά «γυσμιά» και «πίτες», ανερωθρίαστα έθεσε θέμα κατάργησης των επιδομάτων και αντικατάστασής τους με ...«παροχές σε είδος»!

«Οι παροχές σε χρήμα θα σε καταστρέψουν»..., επισήμανε η Θ. Φωτίου, αντιπρωτείνοντα: «Αν σου δίνουμε όμως 70 ευρώ κάρτα η οποία είναι προπληρωμένη για τρόφιμα, που τα παίρνεις από οποιοδήποτε μαγαζί, δωρεάν ηλεκτρική ενέργεια, δηλαδή αυτό που έχει ανάγκη μια οικογένεια

και σου δίνουμε, και εφόσον δεν έχεις σπίτι, 70 ευρώ επιδότηση ενοικίου, αλλά πάντα στον ιδιοκτήτη όχι σε σένα. Δηλαδή μία λογική σε είδος και όχι σε χρήμα. Είναι αδύνατον να επιβιώσεις με 200 ευρώ, ενώ αυτά που σας είπα μόλις πριν είναι 150 ευρώ. Και μπορείς να επιβιώσεις, πολύ δύσκολα, αλλά μπορείς!»

Ένα ακόμα δείγμα της (αντι) «κοινωνικής πολιτικής» της συγκυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, είναι και η αφαίμαξη των όποιων παροχών πρόνοιας, όπως γίνεται με το τέλος χαρτοσήμου 3,6% στα οικογενειακά επιδόματα 3τέκνων και Πολύτεκνων, που επιβάλλει ο ΟΓΑ σε 208.000 πολύτεκνες οικογένειες και η επιβάρυνση φέτος με ειδική εισφορά αλληλεγγύης των προνοιακών επιδομάτων χιλιάδων αναπήρων, καθώς, χαρακτηρίστηκαν ως εισοδήματα από μισθωτές υπηρεσίες!

Οι οικογένειες των αναπήρων και χρονίως πασχόντων από τα φτωχά λαϊκά στρώματα, βιώνουν με τον πιο δραματικό τρόπο τα αποτελέσματα της αντιλαϊκής πολιτικής της κυβέρνησης, που συνεχίζει την πολιτική των προηγούμενων κυβερνήσεων.

- Πάνω από 70.000 βαριά ανάπηροι έμειναν χωρίς επίδομα.

- Τελευταία έχει πάρει έκταση η άρνηση των υπηρεσιών πρόνοιας των δήμων, στη βάση κατευθύνσεων του υπουργείου, να μην αποδίδουν επιδόματα σε βαριά ανάπηρους του ΟΑΕΕ.

- Χιλιάδες ανάπηροι και χρόνιοι πάσχοντες αναγκάζονται να πραγματοποιούν πλημμελώς ή και να διακόπτουν τις θεραπείες τους γιατί δεν μπορούν να πληρώσουν τις αυξημένες συμμετοχές ή και τις εξ ολοκλήρου πληρωμές.

Τα ΚΕΠΑ ουσιαστικά αποτελούν μηχανισμό υλοποίησης αυτής της πολιτικής με την εκτεταμένη και δραστική μείωση των ποσοστών αναπηρίας, με αποτέλεσμα σε χιλιάδες αναπήρους και χρόνιοι πάσχοντες να μειώνεται ή και να κόβεται η σύνταξη αναπηρίας και το επίδομα και σε ένα μέρος να αυξάνονται οι πληρωμές στην ιατροφαρμακευτική τους περιθαλψη.

Πλήρης αγώνων και ημερών «έφυγε» ο Γιώργος Ζαβόλας

Πλήρης αγώνων και ημερών έφυγε, 2 Σεπτεμβρίου, από τη ζωή ο Γιώργος Ζαβόλας, ένας από τους τελευταίους αγωνιστές της θρυλικής ΟΕΝΟ, που «κράτησαν τα πλοία εν κινήσει» στον αντιφασιστικό αγώνα των λαών κατά τον Β' παγκόσμιο ιμπεριαλιστικό πόλεμο.

Γεννήθηκε στο Μεκνές του Μαρόκου το 1924, από γονείς με καταγωγή από την Κάρπαθο. Μπαρκάρισε στα τέλη του 1943 (Ναύτης) και το 1944 οργανώθηκε στην ΟΕΝΟ, στο Κάρντιν.

Κινηγημένος -όπως χιλιάδες άλλοι αγωνιστές ναυτεργάτες- από το αστικό κράτος και τους ιμπεριαλιστές συμμάχους, το 1954 πέρασε πολιτικός πρόσφυγας στην Πολωνία, όπου συνέχισε να ταξιδεύει με πολωνικά πλοία, μέχρι το 1982, που επαναπατρίστηκε και συνέχισε να μαρκάρει με ελληνικά πλοία μέχρι τη συνταξιοδότησή του από το ΝΑΤ με την κατώτερη σύνταξη που δεν ξεπερνούσε τα 400 ευρώ.

Ήταν ένας από τους 21 όλους κι όλους πολιτικούς πρόσφυγες, που συνταξιοδοτή-

θηκαν από το ΝΑΤ και στους οποίους τα παπαγαλάκια των εφοπλιστών φόρτωσαν τις ευθύνες για την χρεοκοπία του ασφαλιστικού φορέα των ναυτεργατών, για να κρύψουν τη διαχρονική ληστεία των ασφαλιστικών Ταμείων από την εργοδοσία και το κράτος.

Από το 1952 και για πολλά χρόνια υπήρξε μέλος του ΚΚΕ και πάντα παρέμεινε σταθερός δίπλα στο κόμμα σε όλες τις κρίσιμες περιόδους του κόμματος ενώ συμμετείχε μέχρι τα βαθιά γεράματα στην ταξική πάλη για τα δικαιώματα των ναυτεργατών, το δίκιο της εργατικής τάξης.

Στο τελευταίο του ταξίδι, 3 Σεπτεμβρίου, τον συνόδευσαν



συγγενείς, φίλοι και ναυτεργάτες από την ΚΟΝ/ΚΚΕ και την ΠΕΣ-ΝΑΤ, της οποίας υπήρξε επίλεκτο μέλος, με την υπόσχεση για συνέχιση του αγώνα για την κατάργηση της εκμετάλλευσης ανθρώπου από άνθρωπο.

ΔΙΑΧΡΟΝΙΚΗ η ΛΕΗΛΑΣΙΑ του ΝΑΤ από τις κυβερνήσεις για λογαριασμό του κεφαλαίου

Η Κοινωνική Ασφάλιση είναι μια από τις μεγαλύτερες κατακτήσεις των εργαζομένων και αποτελεσματικά πολύχρονων, αιματηρών συγκρούσεων με τις αστικές κυβερνήσεις, τους εφοπλιστές και γενικότερα το κεφάλαιο.

Από την ίδρυση του ΝΑΤ το 1861 οι εφοπλιστές και το αστικό κράτος διαχρονικά λεηλατούν τα συνταξιοδοτικά ταμεία των ναυτεργατών. Η βρώμικη δουλειά διάλυσης του ΝΑΤ από τους εφοπλιστές, την κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, και τα άλλα αστικά κόμματα ΝΔ, ΠΑΣΟΚ, ΠΟΤΑΜΙ, ΕΚ, μέχρι τη Χρυσή Αυγή αποτελεί στρατηγική επιλογή για το κεφάλαιο την ΕΕ, ισοπέδωσης της κοινωνικής ασφάλισης και τη διεύθυνση σε αυτό το χρυσοφόρο τομέα των επιχειρηματικών ομίλων που δραστηριοποιούνται στην ιδιωτική ασφάλιση.

Στη σύντομη ιστορική αναδρομή, που ακολουθεί, παραθέτουμε ορισμένα αποκαλυπτικά στοιχεία σχετικά με τις πραγματικές αιτίες για την κατάσταση του ΝΑΤ και των άλλων ασφαλιστικών - συνταξιοδοτικών ταμείων των ναυτεργατών.

- Στη διάρκεια του Α' παγκόσμιου πολέμου 1914-1918, βυθίστηκαν 143 ελληνικά πλοία και χάθηκαν πολλές ανθρώπινες ζωές, ενώ οι εφοπλιστές καρπώθηκαν μεγάλα ποσά από την ασφάλεια των πλοίων και αύξησαν το στόλο τους μεταπολεμικά με ταχύτατους ρυθμούς.

- Αμέσως μετά τον Α' παγκόσμιο πόλεμο το κράτος υποχρέωσε το ΝΑΤ να μετατρέψει σημαντικό μέρος των αποθεματικών του σε εθνικά χρεόγραφα, που ύστερα από μερικά χρόνια η αξία τους υποβιβάσθηκε στο μηδέν.

- Η δικτατορία του Μεταξά υποχρέωσε τα ασφαλιστικά Ταμεία και το ΝΑΤ να διαθέσουν μεγάλα κεφάλαια σε επενδύσεις δημοσίων έργων και σε πλουσιοπάροχες προσφορές προς την «εθνικήν κυβέρνησιν».

- Στον Β' παγκόσμιο πόλεμο, 1939-1944 βυθίστηκαν 429 ελληνικά πλοία, για τα οποία οι εφοπλιστές αποκόμισαν 27 εκ. λίρες και άλλα 14 εκ. λίρες από ναύλους και πολλά ακόμα εκατομμύρια δολάρια για αποζημιώσεις και ναύλα από τις ΗΠΑ. Πάνω από 3.000 ναυτεργάτες έχασαν τη ζωή τους, ενώ άγνωστος είναι ο αριθμός των τραυματιών, χωρίς να αποζημιωθεί καμία οικογένεια ναυτεργάτη.

- Το 1946, η κυβέρνηση εγγυήθηκε την αγορά 100 «Λίμπερτυ» και 7 δεξαμενόπλοιων για τους Έλληνες εφοπλιστές στο 1/3 της αξίας τους, δηλαδή στα 16.500.000 στερλίνες. Οι εφοπλιστές έδωσαν μόνο 4.100.000 και το υπόλοιπο ποσό το εγγυήθηκε το ελληνικό Δημόσιο. Χρήματα των ναυτεργατών, που έπρεπε να το εξοφλήσουν με τόκο 3,5% σε 17 χρόνια... ενώ η απόσβεσή τους έγινε μέσα σε δύο μόνο ταξίδια!

Όλη την αγριότητα του εφοπλιστικού κεφαλαίου περιέχει ο ν.2687/53, που διαφύλαξαν ως κόρη οφθαλμού όλες οι κυβερνήσεις και του ΣΥΡΙΖΑ.

- Το 1953 η κυβέρνηση Παπάγου ψήφισε στη Βουλή το νόμο έκτρωμα 2687 περί προστασίας του ξένου κεφαλαίου, που προσφέρει μεγάλα προνόμια στο εφοπλιστικό κεφάλαιο, με συνταγματική κατοχύρωση. Νόμος, που αποτελεί τη βάση του θεσμικού πλαισίου της καπιταλιστικής εκμετάλλευσης στη ναυτιλία.

- Στα ποντοπόρα, με την εφαρμογή του ν. 2687/53 περί εγκριτικών πράξεων νηολόγησης και τις 11 μέχρι σήμερα τροποποιήσεις του όρου 8, οργιάζει η «μαύρη» ανασφάλιστη εργασία για περισσότερους από 60.000 ναυτεργάτες εργάζονται στα ελληνόκτητα πλοία, για τους οποίους οι εφοπλιστές δεν δίνουν στο ΝΑΤ ούτε ένα ευρώ.

- Στην κρουαζιέρα με την ψήφιση του ν.3872/2010 δεν υπάρχει ούτε ένας ναυτεργάτης με συγκροτημένα δικαιώματα, ώστε ο πλοιοκτήτης να καταβάλλει εισφορές στο ΝΑΤ.

Οι εφοπλιστές δεν ανησύχουν ποτέ για τα χρέη τους προς το ΝΑΤ, αφού "έγινε νόμος" η παραγραφή και οι χαριστικές ρυθμίσεις.

- Με τον αναγκαστικό ν.1611/1950, επιβλήθηκε η κατάθεση των αποθεματικών των Ταμείων στην Τράπεζα της Ελλάδας, με επιτόκια αρκετά χαμηλότερα του πληθωρισμού και του επιτοκίου καταθέσεων.

- Από την εκκαθάριση των εφοπλιστικών οφειλών αποδείχθηκε ότι: Το 1951 από τις 246.528 λίρες οι εφοπλιστές πλήρωσαν μόνον τις 64.498 λίρες. Το 1952 χρωστούσαν για 170 πλοία 127.942 λίρες και 56.263 δολάρια. Το 1953 στον ισολογισμό του ΝΑΤ αναφερόταν ένα ποσό 1.313.014 δολάρια σαν χρέη από ανεξόφλητα ναυτολόγια. Οι οφειλές αυτές παραγράφηκαν καθώς εν τω μεταξύ είχε λήξει το δικαιοστάσιο. Άλλα 246.000 δολάρια από τα ανεξόφλητα ναυτολόγια των 14 κρατικών «Λίμπερτυ» κ.λπ.

- Η κυβέρνηση Καραμανλή με την ψήφιση του ν.2037/55, μείωσε τις εφοπλιστικές εισφορές, κατά το 1/3, ενώ με το ν.3899/58 στερεί το ΝΑΤ από το δικαίωμα της 1ης υποθήκης, μετά τις απαιτήσεις του πληρώματος, και πλέον προηγούνται οι δανειστές, έτσι που να μην απομένει επαρκές ποσό για την κάλυψη των χρεών προς το ΝΑΤ.

- Το 1962 είχαν διατεθεί 27 εκ. δρχ. για το λαχειοφόρο δάνειο της ΕΡΕ. Το 1967-1968 η χούντα άρπαξε από το ΝΑΤ πάνω από 15 εκ. δολάρια, για τα δυο «παραγωγικά» της δάνεια.

- Παράλληλα το κράτος στέρησε αυθαίρετα το ΝΑΤ από τα δικαιώματα εκμετάλλευσης της ακίνητης περιουσίας του. Επίσης, αφαίρεσε από το ΝΑΤ τα δικαιώματα που είχε επί

των ανεγειρόμενων ναυαγίων.

- Με το ν.2076/1992 η κυβέρνηση της ΝΔ έδωσε τη δυνατότητα να τοποθετείται μέχρι και 20% των αποθεματικών των Ταμείων στο χρηματιστήριο. Το ΠΑΣΟΚ και με το ν. 2676/1999 αύξησε το ποσοστό στο 23%. Οι ζημιές των ασφαλιστικών ταμείων στο χρηματιστήριο την περίοδο 1999 - 2002 ήταν πάνω από 3,5



δισ. ευρώ.

- Με το ν.3978/2011, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ - κατ' εντολή των εφοπλιστών - κατήργησε τα τέλη υπέρ ΚΑΕΟ, με απώλειες για το ΝΑΤ κατά 40.000.000 ευρώ ετησίως.

- Το Μάρτη του 2012 τα αποθεματικά του ΝΑΤ, από 15.339.828,61 ευρώ, μετά το «κούρεμα» έμειναν μόλις 4.691.018,49 ευρώ. Ενώ από τον ΕΛΟΕΝ με αποθεματικά 51.625.108 ευρώ «κούρεψαν» 32.046.403 ευρώ!

- Με απόφαση της ΕΤΕ στις 25.04.2013, οι 33.986 μετοχές της Εθνικής Τράπεζας, που κατείχε το ΝΑΤ, έγιναν 3.398.

- Οι πάντοτε διορισμένες από τις κυβερνήσεις διοικήσεις του ΝΑΤ φέρουν επίσης βαριές ευθύνες για κακοδιαχείριση και απώλεια πόρων του Ταμείου. Μόνο τα τελευταία χρόνια χάρισαν στους εφοπλιστές βεβαιωμένες οφειλές πάνω από 100 εκ. ευρώ (ΔΑΝΕ, ΛΙΣ, ΓΑ FERRIES, ΣΑΟΣ, ΚΑΛΛΙΣΤΙ, ΑΓΟΥΔΙΜΟΣ, ΕΝΔΕΑΥΟΥΡ, ΝΕΛ, ΒΕΝΤΟΥΡΗΣ κ.λπ.).

ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ:

Όπως κάθε δικαίωμα και κατάκτηση στον καπιταλισμό έτσι και τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα βρίσκονται υπό αίρεση και είναι συνεχώς υπό αμφισβήτηση. Η τύχη τους κρίνεται από την κατάσταση της ταξικής πάλης και τον εκάστοτε συσχετισμό δυνάμεων.

ΒΑΡΥΣ ΠΕΦΤΕΙ Ο ΠΕΛΕΚΥΣ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ-ΛΑΙΜΗΤΟΜΟΥ

Βαρύς πέφτει ο πέλεκυς των μειώσεων στις επικουρικές συντάξεις, σε 240.000 άτομα από τους 1,236 εκατ. συνταξιούχους που παίρνουν επικουρική σύνταξη, σύμφωνα με το **νόμο - λαιμητόμο 4387/2016**, που ψήφισε η συγκυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ και τέθηκε πλέον σε εφαρμογή.

Η νέα σφαγή του Επικουρικού ξεκίνησε από τις συντάξεις του Αυγούστου για τους ασφαλισμένους στο δημόσιο, συνεχίστηκε με τις συντάξεις του Σεπτεμβρίου για τη μεγάλη μάζα των συνταξιούχων του ΕΤΕΑ και θα ολοκληρωθεί με την καταβολή της σύνταξης του Οκτώβρη, σε ορισμένα ακόμα Ταμεία ανάμεσά τους και το ΚΕΑΝ των ναυτεργατών, που έχουν πλέον ενταχθεί στο ΕΤΕΑ.

Επιπλέον, στο 3ημο Οκτώβρη - Δεκέμβρη θα γίνει και η παρακράτηση (με βάση τα νέα μειωμένα ποσά που προέκυψαν από τον επανυπολογισμό) των αναδρομικών από τον Ιούνη που ισχύουν οι νέες περικοπές και ο χορός των περικοπών θα συνεχιστεί μέχρι να αφανιστούν οι επικουρικές και μετά βλέπουμε για τις κύριες συντάξεις...

Η 2η Αυγούστου, η 2η Σεπτεμβρίου και η 3^η Οκτώβρη «θα μείνουν στην ιστορία σαν "νύχτα του Αγίου Βαρθολομαίου", με τις εκατοντάδες χιλιάδες συνταξιούχους να βλέπουν τη νέα σφαγή των συντάξεών τους να συνεχίζεται και να φτάνει συνολικά στο 1.785 δισ. Αν υπολογίσουμε και την επιβάρυνση των εργαζομένων (με τη βίαια αύξηση των εισφορών που επέβαλε η κυβέρνηση), που είναι 1.251 δισ., το συνολικό κόστος της βάρβαρης αυτής πολιτικής θα είναι 3 δισ. στην 4ετία.

Στην συνάντηση που είχαν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις **ΙΚΑ - ΕΛΤΑ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΟΣΕ - ΟΑΕΕ - ΠΕΣ/ΝΑΤ - ΟΤΑ - ΠΟΣΕ/ΟΑΕΕ** με τον Υπουργό και τον Υφυπουργό Εργασίας, 6/9, ο κ. Κατρούγκαλος υπερασπίστηκε την αντιλαϊκή πολιτική της κυβέρνησης με επιχειρήματα όπως: «για να σωθεί η Χώρα», ότι προστατεύει τις χαμηλές συντάξεις, ότι το ασφαλιστικό σύστημα δεν αντέχει κ.ά., που κάνουν κάθε πικραμένο να γελάσει...

Οι Συνταξιοχικές Οργανώσεις τους έκαναν καθαρό ότι: **Δεν αναγνωρίζουν καμία περικοπή των συντάξεων**, όπως και κανένα από τα επιχειρήματα της κυβέρνησης στην προσπάθειά της να δικαιολογήσει την πολιτική της. Απαιτούν όλα τα κλεμμένα να επιστραφούν, να αποκατασταθούν συντάξεις, να καταβληθούν η 13^η και 14^η σύνταξη, το ΕΚΑΣ κ.ά. και δηλώνουν ότι θα συνεχίσουν τον αγώνα, που δεν εγκατέλειψαν ποτέ, μέχρι την ανατροπή αυτών των αντιλαϊκών πολιτικών που είναι συνέχεια των προηγούμενων και εμπορεύονται από την ΕΕ προς χάριν του κεφαλαίου!

Δραστηριότητες 3μήνου της ΠΕΣ-ΝΑΤ

♦ **6 - 7 Σεπτέμβρη:** Συγκέντρωση στο υπουργείο Εργασίας, παρέμβαση στον υπουργό Κατρούγκαλο και έκδοση δελτίου Τύπου καταγγελία για τις νέες περικοπές στην επικουρική σύνταξη.

♦ **9 Σεπτέμβρη:** Συλλαλητήριο στην Αθήνα με τις ταξικές δυνάμεις ενάντια στα νέα συνεχώς μέτρα που φέρνουν.

♦ **16 Σεπτέμβρη:** Παναπτική συγκέντρωση στην πλατεία Κλαυθμώνος και παρέμβαση στο Ζάππειο Μέγαρο όπου σκόπευαν να συνεδριάσουν οι υπουργοί Εργασίας της Ε.Ε. μαζί με τους εργατοπατέρες τύπου ΓΣΕΕ «για το κοινωνικό Ευρωπαϊκό μοντέλο και το μέλλον της εργασίας».

♦ **22 - 23 Σεπτέμβρη:** Συμμετοχή στην περιφρούρηση της 48ωρης απεργίας των ναυτεργατών.

♦ **4 Ιούλη:** Με τα ταξικά συνδικάτα που συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ μαζική παράσταση διαμαρτυρίας στο υπ. Εργασίας για τους αντεργατικούς σχεδιασμούς της κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ.



♦ **19 Ιούλη:** Πραγματοποιήσαμε έκτακτο Δ.Σ., όπου μελετήθηκε - εγκρίθηκε και προσυπογράφηκε η πρόταση σχεδίου νόμου των ταξικών ομοσπονδιών και σωματείων για τις ΣΣΕ.

♦ **20 Ιούλη και 26 Αυγούστου:** Καταγγελία για εισαγωγή θέματος για συζήτηση και έγκριση στο Δ.Σ. του δήμου Αθήνας προγραμματικής συμφωνίας με το NAT που αφορά την εκμετάλλευση 4 ακινήτων του NAT. Αποσύρθηκε και τις 2 φορές με την παρέμβαση των Δ.Σ. της Λαϊκής Συσπείρωσης.

♦ **11 Αυγούστου:** Με την ΣΕΑ Δελτίο Τύπου - καταγγελία για σχέδια νέων κρατήσεων στην υγεία.

♦ **9 Αυγούστου:** Βρεθήκαμε στην Ακρόπολη με την ΕΕΔΥΕ, υπερασπιζόμενοι την ιστορική μνήμη από την ιμπεριαλιστική προπαγάνδα, καταδικάζοντας την υποκρισία των φονιάδων των λαών και το μεγαλύτερο έγκλημα μαζικής εξόντωσης άμαχου πληθυσμού, που προκάλεσαν οι Αμερικανοί ιμπεριαλιστές πριν από 71 χρόνια στη Χιροσίμα και το Ναγκασάκι.

♦ **17 Σεπτέμβρη:** Με την ΣΕΑ αφίσα και ανακοίνωση για πανελλαδικές κινητοποιήσεις από 03 - 13 Οκτώβρη για την παγκόσμια ημέρα του συνταξιούχου.

♦ **14 Σεπτέμβρη:** Με την ΣΕΑ Δελτίο Τύπου για την συγκέντρωση στις 16/9.

♦ **8 και 20 Σεπτέμβρη:** Συσκέψεις με τα ταξικά σωματεία του χώρου για τα τρέχοντα προβλήματα που αντιμετωπίζουμε και οργανωτικά για την 48ωρη απεργία των ναυτεργατών 22 - 23 Σεπτέμβρη.

♦ **7 Σεπτέμβρη:** Με την ΠΙΕΜΕΝ ερώτηση έγγραφο στο υπ. οικονομικών για το τι ισχύει με την πληθώρα νόμων μετά το νόμο 4172/2013 για την φορολογία των ναυτεργατών.

♦ **29 Ιούλη:** Δελτίο Τύπου καταγγελία για την καταστολή των κινητοποιήσεων των εργαζομένων στα λιπάσματα Καβάλας του Λαυρεντιάδη.

♦ **4 και 5 Αυγούστου:** Ψηφίσματα αλληλεγγύης στους εργαζομένους στα λιπάσματα Καβάλας.

♦ **31 Αυγούστου:** ΔΤ καταγγελίας για την βιομηχανία διώξεων από τον εφοπλιστή Μητσόπουλο ενάντια στο ενιαίο συνδικάτο ναυτεργατών Καβάλας - Θάσου.

♦ **3 Σεπτέμβρη:** Αποχαιρετήσαμε στο τελευταίο του ταξίδι τον εκλεκτό συνάδελφο Γ. Ζαβόλα που ίσως να είναι και ο τελευταίος της γενιάς της θρυλικής ΟΕΝΟ.

♦ **6 Σεπτέμβρη:** Επίσκεψη προσκύνημα στη Μακρόνησο όπου μαρτύρησαν χιλιάδες αγωνιστές από το μισαλλόδοξο μετεμφυλιακό κράτος. Μεταξύ άλλων και ο Δ. Τατάκης γραμματέας της ένωσης ναυτίλων αξιωματικών μέσα από τις γραμμές της ΟΕΝΟ.

♦ **21 Αυγούστου:** Σε εκδήλωση τιμής και μνήμης στο κενοτάφιο των αγωνιστών που δολοφονήθηκαν από τους ναζί κατακτητές και τους ντόπιους συνεργάτες τους στον μπλόκο της Κοκκινιάς στις 17 Αυγούστου 1944.

♦ **17 Σεπτέμβρη:** Αντιφασιστική συγκέντρωση στην πλατεία Ζαρντέν στην Αμφιάλη και πορεία στην πλατεία Κύπρου Κερατσινίου και αντιφασιστική συναυλία στο Πασαλιμάνι στα 3 χρόνια από την δολοφονία του Παύλου Φύσσα από την εγκληματική - ναζιστική οργάνωση Χρυσή Αυγή.

♦ **7 Ιούλη:** Με την ΕΕΔΥΕ συγκέντρωση στα Προπύλαια και πορεία στην Αμερικανική πρεσβεία ενάντια στην σύνοδο του NATO στην Βαρσοβία, ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς πολέμους και τις Αμερικανονατοϊκές βάσεις στη χώρα μας, ενάντια στην εμπλοκή της Ελλάδας σε ιμπεριαλιστικούς σχεδιασμούς και πολέμους.

♦ **Έκδοση και διακίνηση** ανακοινώσεων και αφισών για ενημέρωση των συναδέλφων τουλάχιστον στο λεκανοπέδιο, τηλέφωνα - μηνύματα για συμμετοχή σε δράσεις - κινητοποιήσεις της Ένωσης μας αλλά και της συντονιστικής των συνταξιοχικών οργανώσεων, όπως επίσης των ενεργειακών ταξικών σωματείων των ναυτεργατών, που στις δράσεις και διεκδικήσεις τους έχουν και τις δικές μας διεκδικήσεις.

Δυναμώνουμε την ΠΕΣ-ΝΑΤ. Καθήκον όλων και καθενός ξεχωριστά το οργανωτικό δυνάμωμα του σωματείου μας, η έγγραφη νέων μελών. Στις πολιτικές που μας μαυρίζουν τη ζωή αντιτάσσουμε την ενότητα μας με οργάνωση και αγώνα.



Μειώνονται οι κρατικές δαπάνες για την Υγεία και αυξάνονται οι πληρωμές των ασθενών !!!



Βαθιά το χέρι στην τσέπη βάζουν οι εργαζόμενοι, οι συνταξιούχοι για την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη, την ώρα που οι κρατικές δαπάνες για την Υγεία μειώνονται. Αυτή η πραγματικότητα δεν αποτυπώνεται μόνο στην καθημερινότητα των λαϊκών στρωμάτων, αλλά και στα στοιχεία της **ΕΛΣΤΑΤ** για το 2014, που λένε ότι:

Τα χρήματα που πλήρωσαν από την τσέπη τους οι ασθενείς (άμεσες πληρωμές) ανέρχονται σε 5,2 δισ. το 2014 (από 5,1 δισ. το 2013). Από τις έμμεσες πληρωμές των λαϊκών νοικοκυριών, τα ασφαλιστικά ταμεία δαπάνησαν 4,6 δισ. το 2014 (από 5,4 δισ. το 2013) ενώ οι δαπάνες Υγείας από τον κρατικό προϋπολογισμό μειώθηκαν σε 4,2 δισ. το 2014 (από 4,6 δισ. το 2013).

Δηλαδή, **τα λαϊκά στρώματα πληρώνουν - απευθείας και μέσω εισφορών - περισσότερα από τα διπλάσια σε σχέση με το κράτος!** Το αποτέλεσμα είναι **τεράστιες ελλείψεις σε πρωτογενή και δευτερογενή περίθαλψη**, που ξεπερνούν τις 30.000, **κλειστά 220 κρεβάτια ΜΕΘ**, κρεβάτια χειρουργείων κ.ά.

Είδη «μπακαλικής» τα Φάρμακα!

Εκτός φαρμακείων -σε σούπερ μάρκετ και άλλα καταστήματα- θα πωλούνται 216 από τα 1.586 **Μη Συνταγογραφούμενα Φάρμακα** (ΜΗΣΥΦΑ), σύμφωνα με διάταξη του υπουργείου Υγείας στο νόμο «Για την εφαρμογή της συμφωνίας δημοσιονομικών στόχων και διαρθρωτικών μεταρρυθμίσεων».

Τα φάρμακα αυτά η κυβερνητική διάταξη τα ονομάζει **Γενικής Διάθεσης Φάρμακα** (ΓΕΔΙΦΑ) και προς το παρόν δεν μπορούν να ξεπερνούν το 13% των ΜΗΣΥΦΑ. Όσο μεγαλώνει η λίστα των ΜΗΣΥΦΑ (σ.σ. ούτε συνταγογραφούνται, ούτε αποζημιώνονται από τον ΕΟΠΥΥ), τόσο θα αυξάνουν τα ΓΕΔΙΦΑ.

Σύμφωνα με το ΙΟΒΕ, οι πωλήσεις των ΜΗΣΥΦΑ το 2009 ήταν **586 εκατ. ευρώ**, το 2010 **543 εκατ.** και το 2011 σε **569 εκατ. ευρώ**...

Εξ άλλου σύμφωνα με την **Ελληνική Εταιρία Υπέρτασης (ΕΕΥ)** το 1/3 του ενήλικου πληθυσμού στη χώρα (περίπου 2 εκατ.) έχουν υπέρταση, το 40% αυτών (πάνω από 800.000) είναι αδιάγνωστοι και το 80% (πάνω από 1,5 εκατ.) δεν έχει ρυθμιστεί με φαρμακευτική θεραπεία.

Αντίστοιχη εικόνα σε όλη την ΕΕ

Η σταδιακή «απόσυρση» του κράτους από τη χρηματοδότηση της Υγείας δεν είναι, βέβαια, ελληνικό φαινόμενο, ούτε σύμπτωμα των μνημονίων και της καπιταλιστικής κρίσης, αν και επιταχύνθηκε την τελευταία επταετία. Αντίστοιχα μέτρα περιστολής των δημόσιων δαπανών Υγείας - Πρόνοιας - Φαρμάκου παίρνονται ή έχουν ήδη υλοποιηθεί εδώ και δεκαετίες σε όλες τις χώρες της ΕΕ.

Σε μελέτη του ΙΝΕ ΓΣΕΕ αναφέρονται τα εξής αποκαλυπτικά στοιχεία:

- Το 1/3 των χωρών της ΕΕ μείωσε το δημόσιο προϋπολογισμό για την Υγεία (πρωτίστως οι χώρες που πλήγηκαν περισσότερο από την κρίση).
- Άλλες χώρες, όπως η Αγγλία και η Ουγγαρία, πάγωσαν τους προϋπολογισμούς για την Υγεία.
- Οι περισσότερες κυβερνήσεις αύξησαν τις εισφορές που βαρύνουν το μισθό.
- Περίπου οι μισές από τις χώρες της ΕΕ. αύξησαν τις συμμετοχές των ασθενών για υπηρεσίες και φάρμακα.
- Το 1/3 των χωρών περιορίσει το φάσμα των δημόσια παρεχόμενων υπηρεσιών.

Αυτή η πολιτική της περιστολής, του περιορισμού στο ελάχιστο των κρατικών δαπανών για την Υγεία, της αντιμετώπισης της Υγείας με ιδιωτικοοικονομικά κριτήρια από το κράτος, στη λογική του «κόστους - οφέλους», αποκλείει ολόένα και περισσότερους από τις υπηρεσίες ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης και επιδεινώνει την κατάσταση της υγείας των λαϊκών στρωμάτων.

ΣΕ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΑΓΡΥΠΝΗΣΗ ΟΙ ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΟΙ

«Οι συνταξιούχοι σε όλο τον εργασιακό τους βίο έχουν πληρώσει με το παραπάνω και σε ξεχωριστό κονδύλι την υγεία και την ιατροφαρμακευτική τους περίθαλψη. Το ότι οι κυβερνήσεις και η σημερινή, συνεχίζουν να κρατούν χρήματα για την υγεία, χωρίς αυτά να αποδίδονται στον ΕΟΠΥΥ είναι ένα ακόμη δείγμα, ότι αυτό που τις ενδιαφέρει είναι το πώς θα εξασφαλίζουν χρήματα για τους δανειστές και τους εμπόρους της υγείας», τονίζουν οι Συνεργαζόμενες Συνταξιοχικές Οργανώσεις **ΙΚΑ - ΟΑΕΕ - ΔΗΜΟΣΙΟΥ - ΕΛΤΑ - ΟΤΑ - ΤΑΕ/ΟΑΕΕ - ΠΕΣ/ΝΑΤ** και προσθέτουν:

«Τα νέα σχέδια που η κυβέρνηση ετοιμάζει για νέες κρατήσεις στην υγεία, μας βρίσκουν αντίθετους. Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει όλες τις κρατήσεις για την υγεία, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και όσα χρήματα μέχρι τώρα έχουν παρακρατηθεί να αποδοθούν στον ΕΟΠΥΥ. Το Συνταξιοχικό κίνημα είναι σε πλήρη αντίθεση με τις πολιτικές που τσάκισαν την ζωή μας και θα διεκδικήσει όλα όσα από τις συντάξεις, υγεία, ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, κοινωνικές παροχές μας έχουν αφαιρεθεί. Οι συνταξιούχοι είναι σε αγωνιστική επαγρύπνηση.»

Οι ναυτεργάτες ΔΕΝ πουλάνε την ακίνητη περιουσία τους !

Η διάλυση του NAT και η ένταξη των ναυτεργατών στον Ενιαίο Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης (ΕΦΚΑ) με την κατάργηση βασικών ασφαλιστικών - συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων του κλάδου, τις δραματικές περικοπές στις συντάξεις κ.ά. με βάση τον πρόσφατο αντεργατικό νόμο 4387/2016, που ψήφισε η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ στη Βουλή, καθώς και η επιχείρηση αρπαγής της ακίνητης περιουσίας του NAT από τους επιχειρηματικούς ομίλους και φορείς του αστικού κράτους, την τοπική και περιφερειακή διοίκηση, που είναι σε εξέλιξη, αποτελούν προκλητικές ενέργειες σε βάρος των ναυτεργατών.

Η βρώμικη δουλειά, που ανάλαβε να ολοκληρώσει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ, την οποία προωθούσαν χρόνια οι προηγούμενες κυβερνήσεις ΠΑΣΟΚ και ΝΔ, με τους εφοπλιστές και τους επιχειρηματικούς κατασκευαστικούς ομίλους, με πρόσχημα την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του NAT και των άλλων ασφαλιστικών ταμείων, κτίρια φιλέτα στο κέντρο της Αθήνας, στον Πειραιά και εκτάσεις γης στην ευρύτερη περιοχή της Αττικής (Ναυτικό Νοσοκομείο Αθήνας κ.ά.), αποτελεί προτεραιότητα για το κεφάλαιο.

«Η μεθόδευση από τις υπηρεσίες του Δήμου της Αθήνας που

εισηγούνται στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι ψευδής, πειρατική, παράνομη και πλαστογραφημένη και ως τέτοια θα αντιμετωπιστεί», τονίζουν σε δελτίο τύπου τα ταξικά σωματεία **ΠΕΜΕΝ, ΣΤΕΦΕΝΣΩΝ, ΠΕΕΜΑΓΕΝ, ΠΕΣ/ΝΑΤ**, απαιτώντας να αποσυρθεί το θέμα από το Δημοτικό Συμβούλιο.

Με την παρέμβαση των συμβούλων της **«Λαϊκής Συσπείρωσης»** στο Δ.Σ. Αθήνας αναβλήθηκε η συζήτηση, 21 Ιούλη και 29 Αυγούστου, για την «Έγκριση Σχεδίου Προγραμματικής Σύμβασης σε υλοποίηση του ήδη συναφθέντος μνημονίου συνεργασίας μεταξύ Δήμου Αθηναίων και NAT».

Θυμίζουμε, ότι το θέμα είχε έρθει για συζήτηση, στο Διοικητικό Συμβούλιο του NAT, 10 Απριλίου 2014, που λόγω της αποχώρη-



Ένα από τα 4 επίμαχα κτίρια του NAT, στην οδό Πατησίων.

σης των εκπροσώπων των ναυτεργατών δεν είχε την απαιτούμενη απαρτία για λήψη απόφασης.

Είναι βέβαιο ότι θα επανέλθουν μέσω του ΥΠΕΡΤΑΜΕΙΟΥ, όπου πέρασαν όλα τα ακίνητα των ασφαλιστικών Ταμείων.

Τώρα είναι επιτακτική ανάγκη οι ναυτεργάτες να κλιμακώσουμε τον αγώνα. Κάτω τα χέρια από τα ασφαλιστικά και συνταξιοδοτικά δικαιώματα και την ακίνητη περιουσία, των ναυτεργατών!